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необхідним для реалізації завдань стратегічного управління, необхідно розро-
бити систему моніторингу поточної фінансової діяльності, основною метою 
якої є своєчасне визначення фактичних результатів фінансової діяльності від 
передбачених, що викликають погіршення фінансового стану підприємства; ви-
значення причин цих відхилень та розробка заходів із коригування, нормаліза-
ції та підвищення ефективності фінансової діяльності підприємства. Для пок-
ращення діяльності аграрних підприємств пропонується створювати відділи си-
стемного програмування для стратегічного планування діяльності. 
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Економічний клімат держави визначається станом державного бюджету, 

його профіцитом, дефіцитом або ж збалансованістю. У разі дефіциту ми стика-
ємося з його агрегованою характеристикою – державним боргом. Державний 
борг – досить вагома категорія, що впливає на макроекономічне середовище 
країни, його призначення – не тільки залучення грошових коштів, він також є 
регулятором грошового обігу, впливає на бюджетний процес і вплив на весь 
економічний процес, а також є причиною розвитку міжнародного співробітниц-
тва. 
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Рис. 1. Державний борг України, 2011–2018 рр. 

Джерело: розраховано за даними [3] 
 

За даними рис. 1, за період 2011-2018 рр. сукупний державний борг зріс 
майже у 4,5 рази (358,37%). До 2014 р. сума зовнішнього боргу зменшувалась, а 
починаючи 2014-2015 рр. відбувся економічний спад, 60-відсоткова девальвація 
гривні, що призвело до стрімкого зростання запозичень – 88,42%. За 2018 р. 
приріст державного боргу склав 1,26%. У структурі державного боргу стабільно 
переважає зовнішній борг, його частка коливається від 51,36% у 2013 р. до 
66,32% у 2015 р, а у 2018 році частка зовнішнього боргу склала 64,43% , відпо-
відно внутрішнього – 35,57%. 

Як повідомляло РБК-Україна, Міністерство фінансів у 2019 році планує 
запозичити 345,9 млрд. грн, у тому числі на внутрішньому ринку – 
202 млрд. грн, або 58,4% загальної суми запозичень. Зовнішні запозичення за-
плановані в обсязі 143,9 млрд. грн, або 41,6% [1]. У Міністерстві фінансів наго-
лосили, що продовження реформ, які передбачені у меморандумі з Міжнарод-
ним валютним фондом, є гарантією доступу до зовнішнього фінансування. 

Цього року Україна має повернути боргів на суму $14 млрд., як зазначено 
у макроекономічному огляді і прогнозі на 2019 р., зокрема платежі в іноземній 
валюті становитимуть близько $9 млрд. 

Минулого року МВФ затвердив нову 14-місячну програму кредитування 
Stand-by (SBA) для України на загальну суму $3,9 млрд. [2]. 

Найбільш ймовірний і можливо найсприятливіший варіант для України – 
це погасити борги, які залишилися перед МВФ: прийняти нову формулу розра-
хунку газових тарифів і поліпшити показники бюджету, щоб отримати транш. 
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Внаслідок цього відкриється доступ до траншу у розмірі €1 млрд. від ЄС і до 
близько $0,8 млрд. кредитних ресурсів Світового банку. 

Таким чином, із $9,8 млрд. виплат за валютними запозиченнями уряду до 
кінця 2019 р. Україна зможе рефінансувати майже $2 млрд дешевими грошима 
Світового банку та ЄС. Додатково $3,8 млрд. (це валютні ОВДП), вочевидь, 
можуть бути рефінансовані за рахунок випуску нових паперів. У кінцевому під-
сумку залишаться $4 млрд., що можуть бути рефінансовані через випуск нових 
єврооблігацій (хоча такий варіант дорожче, і обсяги можуть виявитися менши-
ми, ніж минулого разу), а також за рахунок збільшення обсягу випуску додат-
кових валютних ОВДП та/або купівлі валюти з резервів НБУ (при збільшенні 
випуску гривневих ОВДП). В останньому випадку відбудеться скорочення ре-
зервів НБУ, але не таке значне і небезпечне, якщо доведеться погашати борг без 
допомоги міжнародних партнерів. 
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МЕХАНІЗМИ РЕАЛІЗАЦІЇ КРЕДИТНОЇ ПОЛІТИКИ В УКРАЇНІ 
 

Глущенко Ю.А., 
кандидат економічних наук., доцент 

 
Одним із важливих напрямків грошово-кредитної політики України на 

2019 рік та середньострокову перспективу є сприяння фінансовій стабільності, 
зокрема банківської системи [4, с.3].  

Процес розробки кредитної політики здійснюється на макро- та мікрорів-
ні. Зокрема, на макрорівні Національним банком шляхом визначення нормати-
вів, облікової ставки, тощо [1, с.95]. Кредитна політика на мікрорівні спрямова-
на на зміцнення зв’язку між загальною стратегією розвитку банку та кредитною 
політикою. 

В сучасних умовах серед широкого спектру послуг, кредитування є голо-
вним напрямом діяльності банківських та кредитних установ України.  

На думку фахівців: «належна організація процесу банківського кредиту-
вання, розробка ефективної та гнучкої системи кредитного менеджменту є ос-
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